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LÍNGUA PORTUGUÊSA  

Janaina Arruda 

Texto I 

Evidentemente, identificar a literatura com o valor 
literário (os grandes escritores) é, ao mesmo tempo, negar (de 
fato e de direito) o valor do resto dos romances, dramas e 
poemas e, de modo mais geral, de outros gêneros de verso e de 
prosa. Todo julgamento de valor repousa num atestado de 
exclusão. Dizer que um texto é literário subentende sempre 
que um outro não é. O estreitamento institucional da literatura 
no século XIX ignora que, para aquele que lê, o que ele lê é 
sempre literatura, seja Proust ou uma fotonovela, e negligencia 
a complexidade dos níveis de literatura (como há níveis de 
língua) numa sociedade. A literatura, no sentido restrito, seria 
somente a literatura culta, não a literatura popular (a Fiction 
das livrarias britânicas). 

Por outro lado, o próprio cânone dos grandes 
escritores não é estável, mas conhece entradas (e saídas): a 
poesia barroca, Sade, Lautréamont, os romancistas do século 
XVIII são bons exemplos de redescobertas que modificaram 
nossa definição de literatura. Segundo T. S. Eliot, que pensava 
como um estruturalista em seu artigo La tradition e le talent 
individuel [A tradição e o talento individual] (1919), um novo 
escritor altera toda a paisagem da literatura, o conjunto do 
sistema, suas hierarquias e suas filiações: Os monumentos 
existentes formam entre si uma ordem ideal que é modificada 
pela introdução, entre eles, da nova (da verdadeiramente nova) 
obra de arte. A ordem existente é completa antes da chegada 
da nova obra; para que a ordem subsista, depois da intervenção 
da novidade, o conjunto da ordem existente deve ser alterado, 
ainda que ligeiramente; e assim as relações, as proporções, os 
valores de todas as obras de arte em relação ao conjunto são 
reajustados. 

 

Demônio da teoria, de Antoine Compagnon 

 

01. O autor ressalta aspectos contrastantes no caso da 
literatura, tal como se observa na relação entre estas 
duas expressões: 

a) grandes escritores e valor dos romances 

b) julgamento de valor e atestado de exclusão 

c) Literatura culta e literatura restrita 

d) monumentos existentes e obra de arte 

e) valor da arte e conjunto de obras 

 

 

02. Atente para as seguintes afirmações sobre o texto: 

I- Quando um texto não é literário, subtende-se que 
existam outros que sejam considerados literários. 

II- A Fiction das livrarias é considerada literatura popular 
e essa não corresponde ao padrão de literatura erudita 
em seu sentido stricto sensu.  

III- Os monumentos que existem formam, entre eles, uma 
ordem padrão que se torna indiferente à presença da 
verdadeiramente nova obra de arte.  

Em relação ao texto, está correto o que se afirma em 

a) I, II e III. 

b) I e III, apenas. 

c) II e III, apenas. 

d) I e II, apenas. 

e) III, apenas. 

 

03. São irrelevantes para a definição de valor literário 
estes fatores: 

a) texto literário e valor estético 

b) julgamento de valor e obra de arte  

c) níveis de literatura e literatura culta  

d) o que se lê sempre é literatura e níveis de literatura 

e) o conjunto do sistema, suas hierarquias e suas filiações 

 

04. Considerando-se o contexto, traduz-se 
adequadamente o sentido de um segmento em: 

a) num atestado de exclusão (1ºparágrafo) = indicativo de 
inferioridade 

b) estreitamento institucional da literatura (1ºparágrafo) 
= afastamento do instituto literário 

c) cânone dos grandes escritores (2º parágrafo) = modelo 
de referência dos autores 

d) pensava como um estruturalista (2º parágrafo) = 
articulava como um pragmático 

e) da intervenção da novidade (2º parágrafo) = influência 
do moderno 
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05. Estão plenamente observadas as normas de 
concordância verbal em: 

a) Evidentemente, seriam a identificação da literatura 
com valoração literária, simultaneamente,  negação do 
valor dos demais romances e, de modo geral, de tantos 
outros gêneros.  

b) O estreitamento institucional dos textos literários no 
século XIX não preveem que, para quem lê, o que é lido 
sempre será literatura, seja Proust ou uma fotonovela, 
além de negligenciar a complexidade dos níveis de 
literatura (como há níveis de língua) numa sociedade. 

c) O texto literário, em seu sentido restrito, apenas seria 
a literatura culta e não aquela popular. Assim, 
considera-se a Fiction das livrarias britânicas uma 
espécie de texto popular.  

d) Toda a paisagem da literatura seriam alterada por um 
novo escritor; o conjunto do sistema, suas hierarquias e 
suas filiações.  

e) Os monumentos existente forma uma ordem ideal que 
se modifica pela introdução, entre eles, da nova (da 
verdadeiramente nova) obra de arte. 

 

06. Observe a construção correta com relação à 
colocação do pronome:  

a) O estreitamento institucional da literatura no século 
XIX ignora que espera-se o negligenciamento de 
determinado modelos estereotipados.  

b) O autor afirma que, se um texto é literário, outro 
valerá-se desse mesmo critério de aceitação.  

c) Os monumentos existentes formam entre si uma 
ordem ideal que modifica-se pela introdução de novas 
obras de arte.  

d) A ordem existente é completa antes que se aproxime a 
nova obra.  

e) Os valores de todas as obras de arte em relação ao 
conjunto nem reajustam-se, nem alteram-se.  

 

 

 

 

 

 

07. Analisando-se aspectos sintáticos de frases do texto, 
é correto afirmar que em 

a) O estreitamento institucional da literatura no século 
XIX ignora que, para aquele que lê, o que ele lê é sempre 
literatura, seja Proust ou uma fotonovela, e negligencia 
a complexidade dos níveis de literatura/ as formas 
verbais sublinhadas têm um mesmo sujeito. 

b) os romancistas do século XVIII são bons exemplos de 
redescobertas que modificaram nossa definição de 
literatura/ configura-se um caso de indeterminação do 
sujeito. 

c) Os monumentos existentes formam entre si uma ordem 
ideal /a voz verbal é ativa, sendo uma ordem ideal o 
objeto indireto. 

d) um novo escritor altera toda a paisagem da literatura/ 
não há a possibilidade de transposição para outra voz 
verbal. 

e) Todo julgamento de valor repousa num atestado de 
exclusão /o elemento sublinhado exerce a função de 
adjunto adverbial de modo. 

 

08. Está adequada a correlação de regência no seguinte 
caso: 

a) a Identificação da literatura ao valor literário é, ao 
mesmo tempo, negação do valor do resto dos 
romances, dramas e poemas.  

b) De modo geral, a valoração de um julgamento repousa 
sob atestado excludente.  

c) Um escritor novo modifica o contexto literário implica 
em um novo conjunto do sistema.  

d) A ordem que existe é completa, mesmo que faça 
referência a outra obra.   

e) o conjunto da ordem existente pertence à cânones, 
ainda que ligeiramente negligenciados.  
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09. Deve-se presumir, com base no texto, que 

a) A literatura limita-se a confrontar a realidade de 
determinada época na busca de encontrar sentidos para 
o texto.  

b) A literatura pode ser a representação de uma 
sociedade em seu aspecto histórico-social uma vez 
reflete, em diversas perspectivas, a depender dos 
autores, conflitos vividos em recortes temporais da 
história humana.  

c) Os conflitos que a literatura reflete acabam se 
dissipando na espinhal dorsal de cada obra analisada, 
pois são formas que se modificam na compreensão da 
angústia. 

d) A literatura não resiste à angústia da existência, pelo 
contrário, ela é a reflexão profunda de uma atividade 
outra que resiste à passagem do tempo.  

e) Há diferentes níveis de angústia na literatura que ora 
se acentuam, ora se atenuam ao longo tempo, pois ela, 
assim como outra atividade, resiste à angustia da 
existência.  

 

10. O verbo indicado entre parênteses deverá flexionar-
se numa forma do plural para preencher de modo 
adequado a lacuna da seguinte frase: 

a) A representação que  ...... (promover) quem constrói 
obras a partir da angústia de uma época são muitas.  

b) Não ...... (convir) aos grandes representantes de obras 
literárias aceitar que pode haver uma representação 
literária em obras populares. 

c) Por que ...... (haver) de caber a uma reflexão sobre vida 
os conceitos norteadores de uma obra literária?   

d) O que à literatura  não ...... (poder) faltar, ainda mais 
nos momentos de angústia, é uma reflexão sobre a vida.  

e) Não ...... (caber) às obras literárias de grande valor, 
ainda que essas não sejam unânimes, menosprezar as 
chamadas obras populares, julgar a essas como 
inferiores.  

 

 

 

 

 

 

11. Está inteiramente adequada a pontuação do seguinte 
período: 

a) A tensão provocada pela literatura, pondo sempre em 
jogo os dois polos – o da vida e o da morte – é um dos 
aspectos que confere a ela a possibilidade de “educar 
para o Fado e para a morte”, levando o leitor, a um 
permanente estado de inquietação face ao destino das 
personagens.  

b) Se a literatura – enquanto representação mimética – 
está aquém da violência extrema, como se realiza no 
âmbito literário, o diálogo da arte com a morte? Como 
o objeto literário se posiciona face à efemeridade 
humana? 

c) Para Dostoiévski e para quase todos os artistas 
importantes que vieram depois dele o desespero é o 
único traço comum que define todo o seu esforço 
criativo. Embora parecesse limitador, o desespero, 
acabou se tornando um caminho para novas áreas, 
novas normas e novas maneiras de ver o mundo a partir 
das quais os próprios conceitos tradicionais de arte.  

d) A escrita permite que as palavras sejam recuperadas 
em tempos e espaços distintos daquele em que o pai-
autor proferiu a fala viva. Se as marcas escritas 
apresentam essa dupla possibilidade – permitir, por um 
lado, o esquecimento e, por outro, propiciar a 
recuperação e a imortalidade do discurso –, é porque 
detêm um poder que ultrapassa a fala viva.  

e) O narrar, que sempre estivera associado à vida  ganha 
nova feição: converte-se em iminência de morte. 
Matizada pela morte, a escritura revela-se phármakon, 
apontando para a eficácia e a precariedade da escrita. 
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12. Está gramaticalmente adequada a construção do 
seguinte período: 

a) A visão a que nos sujeitamos hoje está pautada em 
nossas relações, essas são cada vez mais limitadas e 
utilitaristas. Dessa forma, nossa perspectiva de mundo 
é subordinada a essas escolhas empobrecidas, uma vez 
que são baseadas em ações que não nos representam 
integralmente, são ações mecânicas, planejadas para 
que obtenhamos algum benefício momentâneo. 

b) Mesmo que a tecnologia seja uma constante e que, 
incontestavelmente, esses avanços representa 
progresso para a sociedade atual e industrializada, 
outros valores se tornem decadentes devido às relações 
estarem mais pautadas na superficialidade promovida 
pela alta tecnologia. 

c) O plano social e plano cultural humano está segregado 
a relações que se tornaram esvaziadas, a um tempo 
cada vez mais limitado e que se configura como perca 
de tempo, pois aquilo que não gera lucro deve ser visto 
como desnecessário. 

d) A sociedade industrial ainda é nosso reflexo, mesmo 
que queremos nos distanciar de acontecimentos 
marcantes para a história da humanidade como 
Aushiwitz ou a bomba de Hiroshima, ainda nos 
encontrássemos assujeitados aos vícios morais que 
ocasionaram cenas tão devastadoras. 

e) Em uma época carregada de problemas, a vida 
cotidiana passa a ser um exercício de sobrevivência. Se 
vive um dia de cada vez. Raramente olha-se para trás, 
por medo de sucumbir à uma debilitante nostalgia; e 
quando se olha para frente, é para ver como se garantir 
contra os desastres que todos aguardam.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Texto II 

Eu sei que a gente se acostuma. Mas não devia. 

A gente se acostuma a morar em apartamentos 
de fundos e a não ter outra vista que não as janelas ao 
redor. E, porque não tem vista, logo se acostuma a não 
olhar para fora. E, porque não olha para fora, logo se 
acostuma a não abrir de todo as cortinas. E, porque não 
abre as cortinas, logo se acostuma a acender mais cedo a 
luz. E, à medida que se acostuma, esquece o sol, esquece 
o ar, esquece a amplidão. 

A gente se acostuma a acordar de manhã 
sobressaltado porque está na hora. A tomar o café 
correndo porque está atrasado. A ler o jornal no ônibus 
porque não pode perder o tempo da viagem. A comer 
sanduíche porque não dá para almoçar. A sair do trabalho 
porque já é noite. A cochilar no ônibus porque está 
cansado. A deitar cedo e dormir pesado sem ter vivido o 
dia. 

A gente se acostuma a abrir o jornal e a ler sobre 
a guerra. E, aceitando a guerra, aceita os mortos e que 
haja números para os mortos. E, aceitando os números, 
aceita não acreditar nas negociações de paz. E, não 
acreditando nas negociações de paz, aceita ler todo dia 
da guerra, dos números, da longa duração. 

A gente se acostuma a esperar o dia inteiro e 
ouvir no telefone: hoje não posso ir. A sorrir para as 
pessoas sem receber um sorriso de volta. A ser ignorado 
quando precisava tanto ser visto.  

A gente se acostuma a pagar por tudo o que 
deseja e o de que necessita. E a lutar para ganhar o 
dinheiro com que pagar. E a ganhar menos do que 
precisa. E a fazer fila para pagar. E a pagar mais do que as 
coisas valem. E a saber que cada vez pagar mais. E a 
procurar mais trabalho, para ganhar mais dinheiro, para 
ter com que pagar nas filas em que se cobra. 

A gente se acostuma a andar na rua e ver 
cartazes. A abrir as revistas e ver anúncios. A ligar a 
televisão e assistir a comerciais. A ir ao cinema e engolir 
publicidade. A ser instigado, conduzido, desnorteado, 
lançado na infindável catarata dos produtos. 

A gente se acostuma à poluição. Às salas 
fechadas de ar condicionado e cheiro de cigarro. À luz 
artificial de ligeiro tremor. Ao choque que os olhos levam 
na luz natural. Às bactérias da água potável. À 
contaminação da água do mar. À lenta morte dos rios. Se 
acostuma a não ouvir passarinho, a não ter galo de 
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madrugada, a temer a hidrofobia dos cães, a não colher 
fruta no pé, a não ter sequer uma planta. 

A gente se acostuma a coisas demais, para não 
sofrer. Em doses pequenas, tentando não perceber, vai 
afastando uma dor aqui, um ressentimento ali, uma 
revolta acolá. Se o cinema está cheio, a gente senta na 
primeira fila e torce um pouco o pescoço. Se a praia está 
contaminada, a gente molha só os pés e sua no resto do 
corpo. Se o trabalho está duro, a gente se consola 
pensando no fim de semana. E se no fim de semana não 
há muito o que fazer a gente vai dormir cedo e ainda fica 
satisfeito porque tem sempre sono atrasado. 

A gente se acostuma para não se ralar na 
aspereza, para preservar a pele. Se acostuma para evitar 
feridas, sangramentos, para esquivar-se de faca e 
baioneta, para poupar o peito. A gente se acostuma para 
poupar a vida. Que aos poucos se gasta, e que, gasta de 
tanto acostumar, se perde de si mesma. 

Fonte: Eu sei, mas não devia, Marina Colasanti 

 

13. De acordo com o texto, 

a) o ser humano se acostuma com tantas coisas na 
tentativa de evitar o sofrimento 

b) o ser humano não se acostuma à poluição 

c) o ser humano não vai à praia 

d) o ser humano se acostuma porque não poupa a vida 

e) o ser humano sorri e recebe outros sorrisos 

 

14. A gente se acostuma a morar em apartamentos de 
fundos e a não ter outra vista que não as janelas ao 
redor. E, porque não tem vista, logo se acostuma a não 
olhar para fora. E, porque não olha para fora, logo se 
acostuma a não abrir de todo as cortinas. 

Os elementos em destaque são, respectivamente:  

a) artigo, preposição, artigo, preposição, preposição. 

b) preposição, preposição, artigo, preposição, artigo.  

c) preposição, preposição, artigo, preposição, preposição. 

d) artigo, preposição, preposição, artigo, artigo. 

e) preposição, artigo, artigo, preposição, preposição. 

 

 

 

15. A ler o jornal no ônibus porque não pode perder o 
tempo da viagem. 

A conjunção em destaque apresenta ideia de:  

a) explicação 

b) finalidade 

c) condição 

d) conclusão 

e) causa 

 

16. A gente se acostuma à poluição. Às salas fechadas de 
ar condicionado e cheiro de cigarro. À luz artificial de 
ligeiro tremor. 

Os elementos em destaque podem ser classificados, 
respectivamente como: 

a) adjetivo, advérbio de modo, advérbio de modo. 

b) advérbio de modo, adjetivo, advérbio de modo. 

c) adjetivo, adjetivo, adjetivo. 

d) adjetivo, adjetivo, advérbio de modo. 

e) advérbio de modo, adjetivo, adjetivo.  

 

17. A gente se acostuma para não se ralar na aspereza, 
para preservar a pele.  

Caso o trecho acima fosse reescrito no plural, o correto 
seria:  

a) Nós nos acostumamos para não nos ralarmos na 
aspereza, para preservarmos a pele.  

b) Nós nos acostumaremos para não se ralarmos na 
aspereza, para preservarmos a pele. 

c) Nós nos acostumamos para não nos ralamos na 
aspereza, para preservemos a pele. 

d) Nós se acostuma para não se ralar na aspereza, para 
preservar a pele. 

e) Nós se acostumamos para não se ralarmos na aspereza, 
para preservarmos a pele. 
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18. Se acostuma a não ouvir passarinho, a não ter galo de 
madrugada, a temer a hidrofobia dos cães, a não colher 
fruta no pé, a não ter sequer uma planta. 

No trecho em destaque, o substantivo abstrato é:  

a) passarinho 

b) galo 

c) cães 

d) hidrofobia 

e) colher 

 

19. Se o trabalho está duro, a gente se consola pensando 
no fim de semana. E se no fim de semana não há muito 
o que fazer a gente vai dormir cedo e ainda fica 
satisfeito porque tem sempre sono atrasado. 

Os elementos destacados são, respectivamente:  

a) Conjunção condicional, conjunção integrante, 
conjunção proporcional. 

b) Conjunção integrante, pronome reflexivo, conjunção 
condicional. 

c) Conjunção condicional, pronome reflexivo, conjunção 
condicional. 

d) Conjunção temporal, pronome possessivo, conjunção 
proporcional. 

e) Conjunção preposicional, conjunção integrante, 
pronome reflexivo. 

 

20. A gente se acostuma a abrir o jornal e a ler sobre a 
guerra. 

O verbo em destaque está no: 

a) pretérito perfeito do indicativo 

b) presente do indicativo 

c) pretérito imperfeito do indicativo 

d) pretérito mais-que-perfeito do indicativo 

e) futuro do presente do indicativo 

 

 

 

 

 

 

21.  A ser ignorado quando precisava tanto ser visto. 

O termo destacado pode ser classificado como: 

a) advérbio de modo 

b) pronome indefinido 

c) pronome demonstrativo 

d) advérbio de quantidade 

e) advérbio de intensidade 

 

22.  A gente se acostuma para não se ralar na aspereza, 
para preservar a pele. Se acostuma para evitar feridas, 
sangramentos, para esquivar-se de faca e baioneta, 
para poupar o peito. 

Os termos em destaque podem ser substituídos, sem 
alteração de sentido, por:  

a) dureza, indemne 

b) rigidez, chagas 

c) altivez, dores 

d) grosseria, cicatriz 

e) rigoroso, aflição 

 

 

Texto III 
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23. De acordo com a fala do menino, pode-se afirmar que  

a) Eles concluem que são impotentes frente às 
dificuldades da vida 

b) A experiência do menino o leva a concluir que a mãe 
resolve todos os problemas 

c) A mãe é veterinária e única pessoa capaz de salvar a 
vida do esquilo 

d) O esquilo estava muito ferido para que a mãe do 
menino o ajudasse 

e) Os conhecimentos médicos eram insuficientes para 
salvar o esquilo 

 

24. Na última fala do menino, no 4º quadrinho, não 
causaria erro gramatical a inserção de uma vírgula após:  

a) que  

b) Eles 

c) deixam 

d) mãe 

e) consertar 

 

 

DIREITO PENAL 

Antônio Pequeno 

25. Falsificar, no todo ou em parte, documento 
emanado de entidade paraestatal, as ações de 
sociedade comercial e o testamento particular 
configura o crime de  

a) falsificação de documento público.  

b) falsificação de documento particular.  

c) falsidade ideológica.  

d) falsidade material de atestado ou certidão.  

e) falsificação do selo ou sinal público. 

 

 

 

 

 

 

26. Assinale a alternativa que apresenta crime 
próprio quanto ao sujeito ativo.  

a) Inserção de dados falsos em sistema de 
informações.  

b) Fraudes em certames de interesse público.  

c) Usurpação de função pública.  

d) Corrupção ativa.  

e) Subtração ou inutilização de livro ou documento. 

 

27. Considere o seguinte caso hipotético: Um 
servidor público apropria-se de um computador de 
propriedade da repartição pública, de que tem a 
posse em razão do cargo. Nos termos do Código 
Penal, é correto afirmar que a conduta descrita 
caracteriza um crime de  

a) prevaricação.  

b) concussão.  

c) corrupção passiva.  

d) peculato.  

e) corrupção ativa. 

 

28. A ausência de violência na ação daquele que, sem 
expressa permissão legal, faz justiça pelas próprias 
mãos, para satisfazer pretensão, embora legítima,  

a) torna o fato atípico.  

b) é causa de diminuição de pena.  

c) torna o fato lícito.  

d) torna a ação penal privada.  

e) possibilita a aplicação de perdão judicial. 

 

29. Nos termos do Código Penal, assinale a 
alternativa que corretamente contenha um crime 
contra a administração pública que admite 
modalidade culposa.  

a) Concussão.  

b) Corrupção passiva.  

c) Advocacia Administrativa.  

d) Peculato.  

e) Prevaricação. 
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30. Sobre os crimes contra a Administração da 
Justiça, previstos no Código Penal, assinale a 
alternativa correta.  

a) Dar causa a ação de improbidade administrativa, 
imputando a alguém ato improbo de que sabe 
inocente, valendo-se de nome suposto, em tese, 
caracteriza o crime de denunciação caluniosa.  

b) O crime de exercício arbitrário das próprias 
razões, previsto no artigo 345, do CP, somente se 
procede mediante queixa.  

c) Oferecer dinheiro a testemunha para fazer 
afirmação falsa em depoimento, em tese, 
caracteriza o crime de coação no curso do 
processo, previsto no artigo 344, do CP.  

d) O crime de exploração de prestígio (art. 357, do 
CP) é próprio, podendo ser praticado apenas pelos 
sujeitos previstos no tipo penal.  

e) O crime de favorecimento pessoal caracteriza-se 
pelo auxílio prestado a autor de crime, a fim de que 
ele escape da ação das autoridades públicas, desde 
que o crime praticado seja punido com reclusão. 

 

 

DIREITO PROCESSUAL PENAL 

Priscila Silveira 

31. Da decisão que indeferir requerimento de prisão 
preventiva ou revogá-la, caberá:  

a) apelação. 

b) embargos infringentes. 

c) recurso em sentido estrito. 

d) agravo em execução. 

e) recurso extraordinário.  

 

 

 

 

 

 

 

32. Em relação aos sujeitos do processo, assinale a 
alternativa INCORRETA. 

a) As prescrições sobre suspeição dos juízes 
estendem-se aos serventuários e funcionários da 
justiça, no que Ihes for aplicável. 

b) Ao Ministério Público cabe promover, 
privativamente, a ação penal pública, na forma 
estabelecida no Código de Processo penal, e 
fiscalizar a execução da lei.   

c) A defesa técnica, quando realizada por defensor 
público ou dativo, será sempre exercida através de 
manifestação fundamentada. 

d) O juiz será considerado impedido se tiver 
aconselhado qualquer das partes. 

e) O juiz será suspeito se se for amigo íntimo ou 
inimigo capital de qualquer uma das partes. 

 

33. Acerca do processo comum, previsto no Código 
de Processo Penal, considere os próximos itens. 

I – Os processos que apurem a prática de crime 
hediondo terão prioridade de tramitação em todas 
as instâncias.   

II – O procedimento será sumário, quando tiver por 
objeto crime cuja sanção máxima cominada seja 
igual ou inferior a 4 (quatro) anos de pena privativa 
de liberdade. 

III – O juiz poderá, considerada a complexidade do 
caso ou o número de acusados, conceder às partes 
o prazo de 5 (cinco) dias sucessivamente para a 
apresentação de memoriais. Nesse caso, terá o 
prazo de 10 (dez) dias para proferir a sentença. 

Está correto apenas o disposto em: 

a) I, II e III. 

b) I e II. 

c) II e III. 

d) I e III. 

e) Nenhuma das alternativas. 
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34. Se o juiz recusar homologação à proposta de 
acordo de não persecução penal (ANPP), cabe 
interposição de 

a) apelação.  

b) embargos infringentes e de nulidade. 

c) recurso para o chefe do Ministério Público. 

d) recurso em sentido estrito. 

e) carta testemunhável. 

 

35. A respeito de impedimento e suspeição do juiz, 
considere os seguintes itens. 

I- O juiz será considerado impedido de atuar no 
processo se for sócio, acionista ou administrador 
de sociedade interessada no processo. 

II- Nos juízos coletivos, não poderão servir no mesmo 
processo os juízes que forem entre si parentes, 
consanguíneos ou afins, em linha reta ou colateral 
até o segundo grau, apenas. 

III- O impedimento ou suspeição decorrente de 
parentesco por afinidade cessará pela dissolução 
do casamento que Ihe tiver dado causa, salvo 
sobrevindo descendentes; mas, ainda que 
dissolvido o casamento sem descendentes, não 
funcionará como juiz o sogro, o padrasto, o 
cunhado, o genro ou enteado de quem for parte no 
processo. 

Está correto apenas o disposto em: 

a) I, II e III. 

b) II e III. 

c) apenas I e III. 

d) Apenas II. 

e) Apenas III. 

 

 

 

 

 

 

 

36. A respeito do procedimento relativo aos 
processos da competência do tribunal do júri, 
assinale a alternativa correta 

a) O procedimento será concluído no prazo máximo 
de 60 (sessenta) dias. 

b) Contra a sentença de impronúncia ou de 
absolvição sumária caberá recurso em sentido 
estrito. 

c) Nenhum ato será adiado, salvo quando 
imprescindível à prova faltante, e nesse caso, o juiz 
não poderá determinar a condução coercitiva de 
quem deva comparecer. 

d) O desaforamento não poderá ser determinado em 
razão de comprado excesso de serviço. 

e) O juiz poderá dar ao fato definição jurídica diversa 
da constante da acusação, embora o acusado fique 
sujeito a pena mais grave. 

 

37. No que tange ao habeas corpus e seu processo, 
considere os seguintes itens. 

I- A coação considerar-se-á ilegal quando extinta a 
punibilidade do agente.  

II- Não é cabível a impetração de habeas corpus 
contra decisão condenatória a pena de multa, ou 
relativo a processo em curso por infração penal a 
que a pena pecuniária seja a única cominada. 

III- O habeas corpus poderá ser impetrado por 
qualquer pessoa, em seu favor ou de outrem, bem 
como pelo Ministério Público. 

Está correto apenas o disposto em: 

a) I, II e III. 

b) II e III. 

c) apenas II. 

d) Apenas III. 

e) Nenhuma das assertivas. 
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DIREITO PROCESSUAL CIVIL 

Ricardo Torques 

38. Conforme o artigo 238 do Código de Processo 
Civil, a citação é o ato pelo qual são convocados o 
réu, o executado ou o interessado para integrar a 
relação processual. A respeito desse tema, assinale 
a alternativa correta:  

a) A citação será efetivada em até 45 (quarenta e 
cinco) dias a partir da propositura da ação. 

b) A citação será feita preferencialmente por meio 
eletrônico, no prazo de até 5 (cinco) dias úteis, 
contado da decisão que a determinar. 

c) A ausência de confirmação, em até 3 (três) dias 
úteis, contados do recebimento da citação 
eletrônica, implicará em presunção relativa de sua 
realização, não sendo necessária a realização de 
citação pelo correio ou por oficial de justiça. 

d) Considera-se ato atentatório à dignidade da 
justiça deixar de confirmar ainda que por justa 
causa, o recebimento da citação recebida por meio 
eletrônico. 

e) No caso de o citando ser incapaz, a citação será 
feita pelo correio ou por meio eletrônico para 
qualquer comarca do País. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

39. No que diz respeito à Tutela de Urgência e de 
Evidência reguladas pelo Código de Processo Civil, 
assinale a alternativa correta:  

a)  A tutela de urgência de natureza antecipada será 
concedida quando houver elementos que 
evidenciem a probabilidade do direito, o perigo de 
dano ou o risco ao resultado útil do processo, ainda 
que exista perigo de irreversibilidade dos efeitos da 
decisão. 

b) O juiz não poderá exigir caução real ou 
fidejussória, pois não há obrigação nesse sentido 
prevista no atual Código de Processo Civil. 

c) A concessão da Tutela de Evidência independe da 
demonstração de perigo de dano ou de risco ao 
resultado útil do processo quando ficar 
caracterizado o abuso do direito de defesa ou o 
manifesto propósito protelatório da outra parte. 

d) Concedida a tutela antecipada em caráter 
antecedente, o autor deverá aditar a inicial, 
complementando sua argumentação, juntando 
novos documentos e confirmando o pedido de 
tutela final, no prazo legal de 30 (trinta) dias ou em 
outro prazo maior que o juiz fixar. 

e) O Código de Processo Civil traz a possibilidade da 
tutela de urgência ser concedida em caráter 
liminar, não trazendo, contudo, a possibilidade de 
concessão após audiência de justificação prévia, 
pois, neste caso, perderia sua natureza provisória. 
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40. A respeito da inversão da ordem probatória e a 
concessão de prazos distintos. Em uma audiência 
de instrução e julgamento, o juiz determinou que 
primeiro se ouvissem as testemunhas das partes, e, 
após isso, fossem prestados os esclarecimentos dos 
peritos. Além disso, no momento dos debates 
orais, numa ação em que havia interesse de 
menores, concedeu prazo de 40 minutos para o 
advogado do autor e de 30 minutos para o 
advogado do réu e para o promotor de justiça se 
pronunciarem. 

Diante dessa situação, é correto afirmar que o juiz:  

a) acertou em todos os seus atos, pois a ordem da 
oitiva é passível de modificação a critério do juiz, 
bem como os prazos para debates orais devem ser 
estipulados pelo magistrado. 

b) acertou ao inverter a ordem da colheita de provas 
em audiência, pois não há uma obrigatoriedade 
nesse roteiro; mas errou ao fixar limite de tempo 
de 40 minutos para o pronunciamento em razões 
finais do advogado do autor, prazo superior ao 
estabelecido em lei. 

c) somente errou ao inverter a ordem de oitiva do 
perito, tento em vista que a lei determina que, 
obrigatoriamente, sejam ouvidos primeiro o perito 
e depois as testemunhas. 

d) errou na questão da inversão da ordem das provas 
em audiência, bem como ao conceder prazo maior 
para uma das partes em detrimento das outras, 
ferindo o princípio da igualdade processual. 

e) errou unicamente ao conceder prazo para o 
ministério público, tendo em vista que somente as 
partes devem participar dos debates orais, 
cabendo ao promotor apenas manifestar-se por 
escrito por meio de memoriais. 

 

 

 

 

 

 

41. Nos termos do Código de Processo Civil, haverá 
resolução do mérito na sentença em que o juiz:  

a) indeferir a petição inicial. 

b) reconhecer a existência de coisa julgada. 

c) acolher a alegação de existência de convenção de 
arbitragem. 

d) homologar a transação. 

e) homologar a desistência da ação. 

 

42. Segundo consta no Código de Processo Civil, a 
apelação é dotada de efeito suspensivo caso seja 
interposta contra sentença que: 

a)  rescindir contrato de compra e venda em que 
figure incapaz; 

b) condenar o réu a pagar alimentos; 

c) confirmar tutela provisória concedida 
liminarmente; 

d) decretar a interdição; 

e) extinguir, sem resolução do mérito, embargos do 
executado. 
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43. No que se refere a Lei 12.153 de 2009 (Juizados 
Especiais da Fazenda Pública), assinale a opção 
correta:  

a) No foro onde estiver instalado o juizado especial 
da fazenda pública, a sua competência será 
relativa, motivo por que caberá ao jurisdicionado 
escolher o procedimento. 

b) Tramitarão no juizado especial da fazenda pública 
as causas cujo objeto seja a impugnação da pena de 
demissão imposta a servidores civis nos casos de 
abandono e inassiduidade habitual, dada a 
simplicidade probatória. 

c) Os estados, o Distrito Federal e os municípios, as 
autarquias, fundações e empresas públicas a eles 
vinculadas, bem como as sociedades de economia 
mista, podem ser réus no juizado especial da 
fazenda pública. 

d) As demandas sobre direitos difusos e coletivos 
podem tramitar no juizado especial da fazenda 
pública. 

e) Podem ser partes no juizado especial da fazenda 
pública, como autores, pessoas físicas, 
microempresas e empresas de pequeno porte. 

 

44. Sobre a Lei nº 9.099/1995, os juizados 
especiais cíveis têm competência para julgar as 
ações:  

a) ações cíveis, desde que o valor da causa não 
exceda vinte salários-mínimos. 

b) ações de despejo para uso próprio. 

c) ações possessórias sobre bens imóveis, 
independentemente do valor da causa. 

d) ações de natureza alimentar. 

e) ações de interesse da fazenda pública. 

 

 

 

 

 

 

DIREITO CONSTITUCIONAL 

Adriane Fauth 

45. João e Maria estavam discutindo a respeito dos 
direitos e deveres individuais e coletivos 
consagrados na Constituição Federal, desse debate 
concluíram corretamente que: 

a) o direito de reunião pressupõe a união de pessoas 
em caráter temporário, enquanto a associação 
pressupõe a união de pessoas em caráter 
permanente, com interesses em comum. 

b) é livre a locomoção no território nacional em 
tempo de guerra, podendo qualquer pessoa, nos 
termos da lei, nele entrar, permanecer ou dele sair 
com seus bens. 

c) o aviso prévio é requisito indispensável para o 
exercício do direito de reunião, a ausência do aviso 
implica na ilegalidade da manifestação. 

d) a lei assegurará aos autores de inventos industriais 
privilégio definitivo para sua utilização, bem como 
proteção às criações industriais, à propriedade das 
marcas, aos nomes de empresas e a outros signos 
distintivos, tendo em vista o interesse social e o 
desenvolvimento tecnológico e econômico do País. 

e) no caso de iminente perigo público, a autoridade 
competente poderá usar de propriedade 
particular, assegurada ao proprietário indenização 
prévia. 
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46. Acerca dos direitos sociais, é correto afirmar que: 

a) o aposentado filiado tem direito a votar, mas não 
de ser votado nas organizações sindicais. 

b) a assembleia geral fixará a contribuição que, em 
se tratando de categoria profissional, será 
descontada em folha, para custeio do sistema 
confederativo da representação sindical 
respectiva, independentemente da contribuição 
prevista em lei. 

c) Nas empresas de mais de cento e cinquenta 
empregados, é assegurada a eleição de um 
representante destes com a finalidade exclusiva de 
promover-lhes o entendimento direto com os 
empregadores. 

d) É direito dos trabalhadores urbanos e rurais, a 
assistência gratuita aos filhos e dependentes desde 
o nascimento até 6 (seis) anos de idade em creches 
e pré-escolas. 

e) é vedada a dispensa do empregado sindicalizado a 
partir do registro da candidatura a cargo de direção 
ou representação sindical e, se eleito, exceto se 
suplente, até um ano após o final do mandato, 
salvo se cometer falta grave nos termos da lei. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

47. Tício, brasileiro nato, e Mévio, brasileiro 
naturalizado, foram acusados e condenados pela 
prática de um crime ocorrido no Paraguai. Diante 
disso, o país solicitou a extradição de Tício e Mévio 
ao Brasil. Levando em consideração o caso 
hipotético, é correto afirmar que: 

a) Tício poderá ser extraditado caso seja crime de 
tráfico ilícito de entorpecentes e drogas afins ou de 
crimes contra a humanidade. 

b) Apenas Mévio poderá ser extraditado, desde que 
seja por crime comum praticado antes da 
naturalização ou de comprovado envolvimento em 
tráfico ilícito de entorpecentes e drogas afins. 

c) Tício e Mévio poderão ser extraditados, desde que 
seja por crime de tráfico ilícito de entorpecentes e 
drogas afins. 

d) Apenas Mévio poderá ser extraditado, desde que 
se trate de crime comum praticado depois da 
naturalização. 

e) Tício e Mévio não poderão ser extraditados, 
qualquer que seja o crime praticado, pois ambos 
são brasileiros, sendo indiferente ser nato ou 
naturalizado. 
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48. Com relação as disposições constitucionais que 
versam sobre a Administração Pública, considere 
os seguintes itens. 

I- a investidura em cargo ou emprego público 
depende apenas de aprovação prévia em concurso 
público de provas. 

II- o prazo de validade do concurso público será de 
até três anos, prorrogável uma vez, por igual 
período. 

III- A aposentadoria concedida com a utilização de 
tempo de contribuição decorrente de cargo, 
emprego ou função pública, inclusive do Regime 
Geral de Previdência Social, não acarretará o 
rompimento do vínculo que gerou o referido 
tempo de contribuição 

Está correto apenas o disposto em: 

a) I, II e III. 

b) II e III. 

c) apenas II. 

d) Apenas III. 

e) Nenhuma das assertivas. 

 

49. De acordo com a Constituição Federal, são 
órgãos do Poder Judiciário previstos na 
Constituição da República de 1988, EXCETO: 

a) Conselho Nacional de Justiça.  

b) Juízes Militares. 

c) Tribunal Superior do Trabalho. 

d) Procuradoria-Geral da República.  

e) Tribunais Eleitorais. 

 

 

 

 

 

 

 

 

50. Ted estava regando as plantas no jardim de sua 
moradia, em uma manhã de domingo, quando 
começou a passar mal. Barney, que transitava na 
frente do imóvel, assistiu à cena e imediatamente 
adentrou na casa para prestar socorro a Ted. De 
acordo com o que estabelece a Constituição 
Federal, Barney 

a) não agiu corretamente, pois, durante o dia, 
apenas por determinação judicial é permitido 
penetrar na casa sem o consentimento do 
morador. 

b) não agiu corretamente, pois apenas em caso de 
desastre é permitido penetrar na casa sem o 
consentimento do morador. 

c) não agiu corretamente, pois a casa é asilo 
inviolável do indivíduo, ninguém nela podendo 
penetrar sem consentimento do morador. 

d) não agiu corretamente, pois apenas em caso de 
flagrante delito é permitido penetrar na casa sem o 
consentimento do morador. 

e) agiu corretamente, pois é permitido penetrar na 
casa sem o consentimento do morador para 
prestar socorro.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



17 
Simulado Especial (TJ SP) - 25/03/2023 

 

51. No que tange à nacionalidade, analise os itens 
abaixo: 

I. Aos originários de países de língua portuguesa com 
residência permanente no País, se houver 
reciprocidade em favor de brasileiros, serão 
atribuídos os direitos inerentes ao brasileiro, salvo 
os casos previstos nesta Constituição. 

II. São considerados brasileiros naturalizados os que, 
na forma da lei, adquiram a nacionalidade 
brasileira, exigidas aos originários de países de 
língua portuguesa apenas residência por um ano 
ininterrupto e idoneidade moral. 

III. A Constituição da República Federativa do Brasil, 
ao contrário do que ocorre em outros países, não 
permite que uma pessoa detenha mais de uma 
nacionalidade. 

Analise os itens acima e assinale: 

a) se somente o item I estiver correto. 

b) se somente o item II estiver correto. 

c) se somente o item III estiver correto. 

d) se somente os itens I e II estiverem corretos. 

e) se somente os itens II e III estiverem corretos. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DIREITO ADMINISTRATIVO 

Thállius Moraes 

52. Acerca da improbidade administrativa, assinale a 
alternativa incorreta: 

a) Particulares também podem ser responsabilizados 
nos termos da lei de improbidade administrativa. 

b) As ações de improbidade não admitem a 
celebração de acordo de não persecução cível. 

c) A representação por um ato de improbidade pode 
ser feita por qualquer pessoa, desde que 
devidamente identificada. 

d) O sucessor do sujeito ativo de um ato de 
improbidade está sujeito às cominações da lei de 
improbidade até o limite do valor da herança ou do 
patrimônio transferido. 

e) A posse e o exercício de agente público ficam 
condicionados à apresentação de declaração de 
imposto de renda e proventos de qualquer 
natureza, que tenha sido apresentada à Secretaria 
Especial da Receita Federal do Brasil. 
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53. Considerando as disposições da Lei 8.429/92, 
que trata dos atos de improbidade administrativa, 
assinale a alternativa que corresponde a um ato de 
improbidade que importa em prejuízo ao erário. 

a) Utilizar, em obra ou serviço particular, qualquer 
bem móvel, de propriedade ou à disposição de 
qualquer do órgão em que está lotado. 

b) Receber vantagem econômica de qualquer 
natureza, direta ou indireta, para tolerar a 
exploração ou a prática de jogos de azar ou de 
narcotráfico. 

c) Revelar fato ou circunstância de que tem ciência 
em razão das atribuições e que deva permanecer 
em segredo, propiciando beneficiamento por 
informação privilegiada. 

d) Frustrar, em ofensa à imparcialidade, o caráter 
concorrencial de concurso público, com vistas à 
obtenção de benefício próprio, direto ou indireto, 
ou de terceiros. 

e) Ordenar ou permitir a realização de despesas não 
autorizadas em lei ou regulamento. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

54. Antônio, escrevente do Tribunal de Justiça do 
Estado de São Paulo, recebeu, para si, diretamente, 
a quantia de dez mil reais de Orlando, advogado 
que possui alguns processos em trâmite na vara 
onde Antônio exerce suas funções. Conforme 
combinado entre eles, Antônio fez com que os 
processos desse advogado tramitassem com 
prioridade sobre os demais processos existentes 
nessa vara, sem justificativa legal para tanto. 

Consoante dispõe a Lei nº 8.429/1992, em tese: 

a) Antônio praticou ato de improbidade 
administrativa, dentre cujas sanções está a perda 
da função pública, mas Orlando não cometeu 
improbidade porque é particular. 

b) Antônio e Orlando praticaram ato de improbidade 
administrativa, dentre cujas sanções está a 
suspensão dos direitos políticos pelo período 
previsto na lei. 

c) Antônio e Orlando não praticaram ato de 
improbidade administrativa, porque não houve 
efetivo dano ao erário, mas respondem na seara 
criminal. 

d) Orlando praticou ato de improbidade 
administrativa, dentre cujas sanções está a perda 
da função pública, mas Antônio responde apenas 
nas esferas administrativa e criminal, porque é 
servidor público. 

e) Antônio praticou ato de improbidade 
administrativa, dentre cujas sanções está a perda 
dos valores acrescidos ilicitamente a seu 
patrimônio, mas Orlando não cometeu 
improbidade porque não é agente público. 
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55. A Lei 8.429/92, estabelece que a ação judicial 
cujo objetivo é aplicar as sanções àquele que 
praticar um ato de improbidade prescreve em 

a) dois anos. 

b) cinco anos. 

c) oito anos. 

d) doze anos. 

e) quatorze anos. 

 

56. Ana, escrevente do Tribunal de Justiça do Estado 
de São Paulo, decidiu fazer uma viagem 
internacional e ausentou-se do serviço, sem estar 
de férias ou de licença, por 17 dias consecutivos. 
Conforme determina a Lei Estadual n° 10.261/68, 
de 28 de outubro de 1968, que trata do Estatuto 
dos Funcionários Públicos Civis do Estado de São 
Paulo, a conduta de Ana 

a) é passível de suspensão, que não excederá 
noventa dias. 

b) é passível de repreensão, além de sofrer o 
desconto em sua remuneração dos dias em que 
faltou de forma injustificada. 

c) é passível de demissão, penalidade que prescreve 
no prazo de cinco anos. 

d) é passível de demissão a bem do serviço público, 
penalidade que prescreve no prazo de cinco anos. 

e) não configura inassiduidade habitual, pois essa 
infração somente ocorre em caso de 20 faltas 
intercaladas, no período de um ano. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

57. Considerando as regras traçadas pela Lei 
Estadual n° 10.261/68, de 28 de outubro de 1968, 
que trata do Estatuto dos Funcionários Públicos 
Civis do Estado de São Paulo, assinale a alternativa 
incorreta 

a) A responsabilização do funcionário pelos prejuízos 
que causar, nessa qualidade, à Fazenda Estadual 
depende da apuração do dolo ou culpa em sua 
conduta. 

b) Nos casos de indenização à Fazenda Estadual, o 
funcionário será obrigado a repor, de uma só vez, a 
importância do prejuízo causado em virtude de 
alcance, desfalque, remissão ou omissão em 
efetuar recolhimento ou entrada nos prazos legais. 

c) A eventual responsabilização administrativa  do 
servidor infrator não o exime da responsabilidade 
civil ou criminal que no caso couber. 

d) Será reintegrado ao serviço público, no cargo que 
ocupava o servidor absolvido pela Justiça, 
mediante decisão, ainda que não transitada em 
julgado, que negue a existência de sua autoria ou 
do fato que deu origem à sua demissão.  

e) O processo administrativo só poderá ser 
sobrestado para aguardar decisão judicial por 
despacho motivado da autoridade competente 
para aplicar a pena.  

 

58. De acordo com a Lei Estadual n° 10.261/68, 
assinale a alternativa que corresponde a uma 
infração passível de demissão.  

a) ineficiência no serviço. 

b) praticar ato definido em lei como de improbidade. 

c) lesar o patrimônio ou os cofres públicos. 

d) indisciplina. 

e) reincidência em infração que já foi punido com 
repreensão. 
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59. Considerando as regras traçadas pela Lei 
Estadual n° 10.261/68 acerca das práticas 
autocompositivas e do termo de ajustamento de 
conduta, analise os próximos itens. 

I - As práticas autocompositivas serão orientadas, 
dentre outros,  pelos princípios da voluntariedade, 
reparação do dano, publicidade e celeridade. 

II - O cumprimento do acordo celebrado na sessão 
autocompositiva não extingue a punibilidade 
quando a penalidade em tese cabível for a de 
demissão. 

III - Um dos requisitos para a celebração do termo de 
ajuste de conduta é de que o funcionário 
interessado não tenha agido com dolo. 

Está correto apenas o afirmado em 

a) I, II e III. 

b) I. 

c) II. 

d) I e III. 

e) II e III. 

 

 

NORMAS DA CORREGEDORIA GERAL DA 

JUSTIÇA 

Tiago Zanolla 

60. As certidões de teor de decisão serão expedidas 
no prazo de 

 a) 2 dias, contados da data do recebimento em 
cartório do respectivo pedido. 

 b) 3 dias, contados da data do recebimento em 
cartório do respectivo pedido. 

 c) 5 dias, contados da data do recebimento em 
cartório do respectivo pedido. 

 d) 15 dias, contados da data do recebimento em 
cartório do respectivo pedido. 

 e) 30 dias, contados da data do recebimento em 
cartório do respectivo pedido. 

 

 

61. Sobre a lavratura de atos e de acordo com as 
Normas de Serviço da Corregedoria Geral da Justiça 
do Estado de São Paulo, é vedado: 

a) lançamento de cotas marginais ou interlineares 
nos autos. 

b) entrelinhas, erros de digitação e omissões. 

c) emendas, rasuras ou borrões. 

d) anotações de “sem efeito” 

e) papel reciclado 

 

62. Nos termos das Normas de Serviço da 
Corregedoria Geral da Justiça do Estado de São 
Paulo, a subscrição do Juiz não é obrigatória 

a) Ofício dirigido ao Poder Legislativo. 

b) Determinação de desconto de pensão alimentícia. 

c)  Alvará de soltura. 

d) Citação de réu em processo penal em que o réu é 
acusado de homicídio. 

e) Contramandado de prisão. 

 

63. Nos termos das Normas de Serviço da 
Corregedoria Geral da Justiça do Estado de São 
Paulo, a certidão  

a) Quando utilizada a carga eletrônica, será lançada 
certidão nos autos, mencionado a data da carga e 
da restituição, de acordo com os assentamentos do 
livro protocolo. 

b) O registro da sentença, com indicação do número 
de ordem, do livro e da folha em que realizado o 
assento, será certificado nos autos, na primeira 
folha da sentença registranda. 

c) Compete aos ofícios de justiça, na hipótese de 
expedição de certidão de homonímia, a inserção, 
no sistema informatizado oficial, dos eventuais 
dados de qualificação ainda não lançados no 
sistema, também certificando a adoção dessa 
providência no documento; 

d) É necessária a lavratura de certidão, no interior 
dos autos, da autuação e do registro do processo. 

e) Todos os atos e termos do processo serão 
certificados nos autos e anotados no sistema 
informatizado oficial.  
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64. A solicitação e o recebimento de informações da 
Receita Federal do Brasil relacionadas a endereço 
ou a situação econômico-financeira da parte em 
processo judicial serão realizadas pelo 

a) Projudi 

 b) Infojud 

 c) Protocolo físico 

 d) Alvará Eletrônico  

 e) Certificado Digital 

 

 

ATUALIDADES 

Leandro Signori 

65. Teve brasileiro premiado no Oscar 2023. O 
mineiro Daniel Dreifuss, de 44 anos, recebeu a 
estatueta por seu trabalho em um dos filmes 
vencedores. O roteiro do longa metragem objeto 
da premiação é baseado no romance homônimo do 
escritor Erich Maria Remarque, lançado em janeiro 
de 1929. 

(Terra, 13/03/2023. Disponível em 
https://bityli.com/GVbM4M. Acesso em: 
16/03/2022. Adaptado) 

Daniel Dreifuss foi um dos produtores do filme 

a) Pinóquio.  

b) Avatar: O Caminho da Água. 

c) Pantera Negra: Wakanda para Sempre. 

d) Nada de novo no front. 

e) Tudo em todo o lugar ao mesmo tempo. 

 

 

 

 

 

 

 

 

66. A Assembleia Geral da ONU aprovou uma 
resolução nesta segunda-feira (14 nov.) para que a 
Rússia seja responsabilizada por violações do 
direito internacional relacionadas com a guerra na 
Ucrânia, incluindo o pagamento de reparações de 
guerra. Isso abre caminho para que sejam criados 
mecanismos de reparação financeira para a 
Ucrânia. 

(Valor Econômico. Acesso em 16/03/2023. 
Adaptado) 

Com relação à votação em questão, 

a) A China votou contra a resolução. 

b) O Brasil votou favorável à resolução.  

c) A Índia votou contra a resolução.  

d) Cuba se absteve. 

e) A União Europeia votou a favor da resolução. 

 

67. Lula confirma correção na tabela de Imposto de 
Renda e isenção sobe para R$ 2.640,00. Medida 
vale para 2024 e promessa é subir a faixa de 
isenção para R$ 5 mil nos próximos anos 

(InfoMoney, 16/02/2023. Disponivel em: 
https://bityli.com/H2vcLM. Acesso em 
16/03/2023) 

O último reajuste aprovado da tabela do Imposto de 
Renda foi 

a) em 2016, no governo de Michel Temer. 

b) em 2015, no governo de Dilma Rousseff. 

c) em 2019, no governo de Jair Bolsonaro. 

d) em 2011, no segundo governo de Lula. 

e) Em 2015-2016, na transição dos governos Dilma 
Rousseff e Michel Temer. 
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68. O Metrô de São Paulo decidiu mudar o nome de 
uma futura estação da linha 2-verde para Fernão 
Dias. A decisão foi tomada por dirigentes da 
empresa controlada pelo Governo de São Paulo em 
janeiro deste ano, após Tarcísio de Freitas 
(Republicanos) assumir como governador. 

Conhecido como "Caçador de Esmeraldas", o 
bandeirante Fernão Dias (1608-1681) teve uma 
trajetória atrelada à exploração de indígenas. 

A mudança, que pretere o educador em detrimento 
do bandeirante paulista, surpreendeu os 
funcionários da empresa que tomaram 
conhecimento da alteração. 

(Folha de São Paulo, 14/03/2023. Acesso em 
16/03/2023. Adaptado) 

O anterior nome da estação é 

a) Florestan Fernandes. 

b) Anísio Teixeira. 

c) Paulo Freire. 

d) José Pacheco. 

e) Darcy Ribeiro. 

 

69. Fortes terremotos atingiram a Turquia e a Síria 
nos primeiros dias do mês de fevereiro de 2023. 
Sobre esse assunto, assinale a alternativa correta: 

a) O governo turco foi elogiado pelo controle da 
segurança construtiva das edificações nas zonas 
dos sismos, o que impediu um número maior de 
vítimas civis. 

b) A região síria mais afetada pelos tremores está sob 
o controle do regime de Bashar al-Assad. 

c) O Curdistão praticamente não foi atingido pelos 
terremotos.  

d) Os principais destinos turísticos da Turquia, como 
Istambul, foram bastante afetados pelos abalos 
sísmicos. 

e) Em jogo do campeonato turco de futebol, a 
torcida do Besiktas fez “chover pelúcias” como um 
gesto de solidariedade para com as crianças vítimas 
da tragédia. 

70. Vão chegando ao fim as buscas pelas vítimas das 
fortes chuvas que atingiram o litoral norte de São 
Paulo. 

Ao todo, 65 pessoas morreram: uma em Ubatuba e 
64 em São Sebastião. No local mais atingido, 
_________, as buscas foram encerradas, mas as 
equipes seguem por lá. 

(EBC - TV Brasil, 27/02/2023. Acesso em 21/03/2023. 
Adaptado) 

O nome da localidade que completa corretamente a 
informação do texto é: 

a) Baleia Verde. 

b) Juquehy. 

c) Camburi. 

d) Boiçucanga. 

e) Vila Sahy.  
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MATEMÁTICA 

Carlos Henrique 

71. O malévolo Rosenval, diretor de marketing do 
Estratégia Concursos, colocou o gatinho da aluna 
Coruja no alto de uma árvore.  Coruja colocou uma 
escada junto á arvore para ajudar o gato a descer.  

 

Sabendo que o gato estava a uma altura de 8 metros 
e a base da escada estava posicionada a 6 metros 
do pé da árvore, qual o comprimento da escada 
utilizada para salvar o gatinho? 

a) 15 metros. 

b) 10 metros. 

c) 13 metros. 

d) 20 metros. 

e) 25 metros. 

 

72. Bia tem 14 bonecas a menos do que Ana, e Carla 
tem 17 bonecas a menos do que Ana. Se o produto 
entre o número de bonecas de Bia e o número de 
bonecas de Carla é igual a 208, essas três meninas 
têm, juntas, um total de bonecas igual a 

a) 55. 

b) 56. 

c) 57. 

d) 58. 

e) 59. 

73. Um montante inicial foi aplicado a uma taxa de 
juros simples de 5% ao mês durante 2 meses e 
depois reaplicado a uma taxa de juros simples de 
10% ao mês durante 2 meses, resultando em R$ 
13.200,00. O valor do montante inicial era de:  

a) R$ 18.500,00.  

b) R$ 13.000,00.  

c) R$ 12.330,00.  

d) R$ 11.000,00.  

e) R$ 10.000,00.  

 

74. Um reservatório tem a forma de um 
paralelepípedo reto-retângulo e mede 0,50m de 
largura, 1,20 m de comprimento e 0,70m de altura. 
Estando o reservatório com certa quantidade de 
água, coloca-se dentro dele uma pedra com forma 
irregular, que fica totalmente coberta pela água. 
Observa-se, então, que o nível de água sobe 1cm. 
Isto significa que o volume da pedra mede, em 
centímetros cúbicos:  

a) 0,42  

b) 60  

c) 600  

d) 6000  

e) 420.000 

 

75. Ao receber a visita de uma pequena quantidade 
de alunos, a coordenadora Dani do Estratégia 
Concursos resolveu distribuir uma certa 
quantidade de camisas personalizadas entre os 
alunos.  Dani percebeu que se desse três camisas a 
cada aluno, sobrariam 13 camisas, e que, dando 5 
camisas a cada aluno, no final da distribuição, 3 
alunos não receberiam nada.  O número de camisas 
que Dani pretende distribuir é igual a: 

a) 52 

b) 55 

c) 56 

d) 60 

e) 70 
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76. O gráfico a seguir mostra as cinco notas do Sr. X 
e os respectivos pesos atribuídos a cada uma das 
provas. 

 

Para ser aprovado, o Sr. X precisava que sua média 
aritmética ponderada por esses pesos fosse maior 
ou igual a 48 pontos. Com essas notas, o Sr. X não 
foi aprovado e sua média ficou abaixo de 48, em 
uma quantidade de pontos igual a 

a) 6,6. 

b) 7,9. 

c) 8,6. 

d) 9,5. 

e) 10,8. 

 

 

INFORMÁTICA 

Emannuelle Gouveia 

77. O Windows oferece o recurso da Lixeira. Não é 
uma característica válida: 

a) Os arquivos apagados do HD vão para a Lixeira 

b) A lixeira não tem temporalidade 

c) A lixeira tem um tamanho ilimitado 

d) Se o arquivo apagado for maior do que o tamanho 
da Lixeira, será excluído permanentemente. 

e) Arquivos apagados do CD são excluídos 
permanentemente. 

 

 

 

 

78.No menu “Configurações” do Windows é possível 
realizar diversas tarefas de personalização e 
configuração da máquina e da rede. Das letras 
abaixo, marque a opção que permite apagar 
corretamente programas no Windows, pois além 
de apagar apenas o que deve ser apagado ainda 
atualiza o registro do Windows.  

a) Lixeira 

b) Aplicativos e Recursos 

c) Windows Update 

d) Windows Defacer 

e) Dispositivos 

 

79. Das letras abaixo, marque a que apresenta 
modos de exibição de arquivos válidos no Windows 
Explorer: 

a) Detalhes e Contexto 

b) Ícones Pequenos e Ícones Muito Grandes 

c) Blocos e Cadeia 

d) Detalhes, ícones Extra Grandes. 

e) Conteúdo e Listagem. 

 

80. No Word, há um recurso muito utilizado quando 
há a necessidade de que um mesmo documento 
seja manipulado por usuários diferentes. Serve 
para identificar as ações realizadas por cada um e 
evitar que um desfaça o trabalho do outro. O nome 
desse recurso é: 

a) Controle de Alterações. 

b) Comentários. 

c) Sumário 

d) Estilo. 

e) Macros. 
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81. No Word, ao clicar duas vezes com o mouse 
sobre uma palavra, que ação será realizada: 

a) será selecionada a palavra em questão. 

b) o curso será posicionado na palavra 

c) o parágrafo inteiro será selecionado. 

d) todo o texto será selecionado 

e) nada acontecerá. 

 

82. No Word, a opção exibida abaixo se refere a que 
funcionalidade: 

 

a) Formatar Fonte 

b) Estilo 

c) Formatar Paragráfo.  

d) Sumário. 

e) Hifenização 

 

83. Das letras abaixo, marque a que indica uma 
referência em que a coluna está relativa e a linha 
absoluta: 

a) $D$2. 

b) $D2. 

c) D2 

d) D$2. 

e) 2D. 

 

84. No Excel o usuário digitou a fórmula =F2+C$5 na 
célula D2 e arrastou para a célula D5. O que 
aparecerá em D5? 

a) =F2+C$5 

b) =F5+C$5 

c) =$F$2+C$5 

d) =I5+C$5 

e) =I2+C$5 

 

85. No Excel, o usuário tinha uma planilha com os 
seguintes valores:  

 

Ao digitar a fórmula =MENOR(A1:A10;5) em C4 e 
apertar a tecla enter, qual resultado aparecerá na 
referida célula?  

a) 45 

b) 10 

c) 11 

d) 23 

e) 32 

 

86.  Um usuário apagou os  dados de navegação no 
google Chrome. Podemos então concluir que ele 
apagou: 

a) Apenas o seu histórico. 

b) Os formulários e senhas. 

c) Os Favoritos. 

d) os arquivos baixados pelo usuário. 

e) O histórico, os cookies, os arquivos temporários, 
os formulários e as senhas.. 
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87.  Um usuário, estava com o Google Chrome aberto 
e, por curiosidade, digitou: 60+30 na barra de 
endereços do referido navegador. Após apertar 
‘enter’ teremos como resultado: 

a) Uma explicação sobre os números digitados. 

b) O primeiro resultado exibido é uma calculadora 
com a soma dos valores, no caso 90. 

c) Uma tabuada com todas os elementos básicos do 
sistema decimal. 

d) A etmologia da escrita cardinal desses números. 

e) Uma mensagem de erro, pois o intuito da 
ferramenta é trabalhar com caracteres. 

 

88. No serviço de email é necessário utilizar um 
endereço de email que deve ser composto pelo 
Identificador e o servidor de email. Um exemplo 
correto de endereço seria: 

a) servidor de email@Identificador. 

b) identificador%servidor de email. 

c) servidor de email&identificador 

d) identificador@servidor de email 

e) identificador,servidor de email 

 

89.  As ferramentas de email, apresentam as caixas 
ou pastas, que possuem funções específicas. 
Marque a alternativa que descreve a função da 
pasta Rascunho. 

a) Armazenar as mensagens apagadas. 

b) Armazena as mensagens que supostamente foram 
enviadas em massa. 

c) Armazena as mensagens que ainda estão sendo 
preparadas. 

d) Armazena as mensagens que contêm pendências 
ortográficas. 

e) É uma pasta fora do padrão 

 

 

 

90. Sobre o Teams, responda. 

a) É uma ferramenta de aplicativo de email oferecido 
pelo pacote da Microsoft. 

b) Foi desenvolvida pela Google e é uma ferramenta 
coorporativa completa. 

c) O Microsoft Teams é o hub de trabalho em equipe 
no Microsoft 365. 

d) Realiza apenas videoconferência e atividades de 
vídeo 

e) Só pode ser utilizado em plataformas off-line 

 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO 

Eduardo Mocelin 

91. Considere a afirmação: Se envernizei porta, 
então não pude lavar a louça. Uma afirmação 
equivalente a esta é 

a) Se pude lavar a louça, então não envernizei porta. 

b) Se não envernizei porta, então pude lavar a louça. 

c) Ou envernizei porta ou não pude lavar a louça. 

d) Envernizei porta e não pude lavar a louça. 

e) Pude lavar a louça e não envernizei porta. 

 

92. Considere a afirmação: “Se hoje é dia de 
maldade, amanhã não dormirei.” 

A negação dessa afirmação é: 

a) Hoje é dia de maldade e amanhã dormirei. 

b) Hoje não é dia de maldade e amanhã dormirei. 

c) Hoje não é dia de maldade ou amanhã dormirei. 

d) Se hoje não é dia de maldade, amanhã dormirei. 

e) Se hoje não é dia de maldade, amanhã não 
dormirei. 
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93. Bernaldo, diretor de qualidade de uma 
multinacional, realizou uma pergunta ao seu 
subordinado Arnaldo, recebendo a seguinte 
resposta: 

− “Todos os clientes ficaram satisfeitos e pelo menos 
um cliente realizou uma nova compra.” 

Bernaldo sabe que Arnaldo mentiu ao responder a 
sua pergunta. Consequentemente, é verdade que: 

a) Todos os clientes não ficaram satisfeitos e pelo 
menos um cliente não realizou uma nova compra. 

b) Nenhum cliente ficou satisfeito ou pelo menos um 
cliente não realizou uma nova compra. 

c) Pelo menos um cliente ficou satisfeito ou nenhum 
cliente realizou uma nova compra. 

d) Algum cliente não ficou satisfeito e todo cliente 
não realizou uma nova compra. 

e) Algum cliente não ficou satisfeito ou nenhum 
cliente realizou uma nova compra. 

 

94. Uma escola possui salas que são todas formadas 
por meninos e meninas. A respeito dessas salas, 
sabe-se que: 

• Algumas meninas gostam de vôlei; 

• Todos os meninos gostam de vôlei; 

• Todas as salas que gostam de vôlei também gostam 
de basquete. 

Com base nessas informações, sabendo-se que a 
pessoa X estuda nessa escola e não gosta de 
basquete, conclui-se que a pessoa X é 

a) menina e gosta de vôlei. 

b) menina e não gosta de vôlei.  

c) menino e gosta de vôlei. 

d) menino e não gosta de vôlei. 

e) menino, mas não se sabe se ele gosta ou não de 
vôlei. 

 

 

 

 

95. Sabe-se que das afirmações a seguir, apenas a 
afirmação (III) é falsa. 

I. Em um mesmo dia, ou Tiago treina musculação ou 
Tiago pratica natação. 

II. Se Tiago treina musculação, então ele fica irritado. 

III. Ontem Tiago estava irritado.  

IV. No dia em que Tiago pratica natação, ele não vai 
à praia.  

Sendo assim, é correto concluir que ontem Tiago 

a) treinou musculação. 

b) treinou musculação ou não praticou natação. 

c) não estava irritado e foi à praia. 

d) não foi à praia. 

e) não estava irritado e treinou musculação. 

 

96. Se Joaquim é jardineiro e Maurício é malandro, 
então Cleysson não é carente. Se Igor é inteligente, 
então Pedro é pedreiro. Sabe-se que Joaquim é 
jardineiro e Maurício é malandro, ou que Igor é 
inteligente. Logo: 

a) Cleysson não é carente. 

b) Pedro é pedreiro. 

c) Cleysson não é carente e Pedro é pedreiro. 

d) Pedro é pedreiro ou Cleysson não é carente. 

e) Cleysson é carente e Pedro não é pedreiro.  
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97. Com relação a três servidores do TJ SP, sabe-se 
que 

I. Jacinto é mais alto que o telefonista; 

II. Márcio é estatístico; 

III. Laerte não é o mais baixo dos três; 

IV. Um deles é estatístico, o outro telefonista e o 
outro é oficial de justiça. 

Logo, é correto dizer que: 

a) Jacinto é mais baixo que Márcio. 

b) Laerte é Oficial de Justiça. 

c) Laerte é o mais alto dos três. 

d) Jacinto é o mais alto dos três. 

e) Márcio é mais alto que Laerte. 

 

98. Uma gaveta X tem dez meias pretas e uma gaveta 
Y tem dez meias amarelas. Essas são as únicas 
meias contidas nas duas gavetas. Retiram-se 
quatro meias da gaveta X, que são então colocadas 
na gaveta Y. Agora, retiram-se, aleatoriamente, 
cinco meias da gaveta Y, que são então colocadas 
na gaveta X. 

Após essas transferências, é correto afirmar que: 

a) só ficaram meias amarelas na gaveta Y; 

b) só ficaram meias pretas na gaveta X; 

c) há pelo menos uma meia preta na gaveta Y; 

d) há pelo menos uma meia amarela na gaveta X; 

e) há mais meias amarelas na gaveta Y do que meias 
pretas na gaveta X. 

 

99. Os termos da sequência a seguir foram obtidos 
considerando uma lei de formação. 

(1, 2, 6, 7, 21, ...) 

Segundo essa lei, o décimo primeiro termo dessa 
sequência é um número: 

a) menor que 100. 

b) compreendido entre 100 e 200. 

c) compreendido entre 200 e 400. 

d) compreendido entre 400 e 600. 

e) maior que 600. 

100. Na primeira e na segunda linha do esquema a 
seguir, o mesmo padrão foi utilizado na disposição 
das peças de dominó. 

 

Sabendo-se que a numeração de cada parte das 
peças de dominó pode ser de 0 a 6 e considerando 
que a terceira linha deve seguir o mesmo padrão 
das anteriores, a peça que tem os pontos de 
interrogação é: 

a)  

b)  

c)  

d)  

e)  
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NÃO É ASSINANTE? 

Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe 
gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no link! 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 

Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais 
questões cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas
https://bit.ly/Sistemas-de-Questões

